

# 380万市民年底将拿到金融社保卡

## 7月1日开始分批采集数据,学生及学龄前儿童不在采集范围内

记者从合肥市人社局获悉,日前,合肥市全面启动各类参保人员的金融社保卡数据采集工作。7月1日开始分批进行采集数据,年底前有望让380万市民用上新卡。该卡将最终实现“一卡多用,全国通用”。

记者 祝亮

### 学生及学龄前儿童不在采集范围内

据悉,我省新型加载金融功能的社会保障卡全省统一样式和标准。一张新卡的产生将经历数据采集及上报、数据入全省卡库、银行预开户,形成全项制卡数据及制卡(含银行个人化)、省级密钥替换、各市发放、卡片个人领取启用等过程。

此次合肥市数据采集范围包括:全市行政区域内所有参加社会保险的离休和退休人员、在职人员、灵活就业参保个人人员和城乡居民养老保险参保人员。在校大学生和中小学生、学龄前儿童不在此次数据采集范围内,具体采集时间待定。

预计到今年年底,合肥将有380万人拿到金融社保卡。

### 市本级个体参保人员将最先换发

据悉,本次数据采集按照不同群体,分步实施。最先拿到卡的是合肥市本级个体参保人员,因为他们从7月1—8月30日最

先采集数据。今年最后一批数据采集在县区进行,时间在11月份。明年初将进行农村个体及合肥市个体参保人员的二次采集。

1、市本级个体参保人员(7月1日—8月30日),个体参保人员的数据采集工作与今年个体参保缴费基数申报工作同步开展,以各区个体参保代理点作为数据采集点进行数据采集工作。

2、市本级统筹内各单位参保人员(含未推向社会化管理的离退休人员)(7月15日—8月29日),由各单位领取数据采集包统一进行数据采集工作。

3、市本级城乡居民养老保险参保人员、社会化管理企业离退休人员(9月1日—10月30日),以村(居)委会为数据采集点进行数据采集工作。

4、各县城镇职工参保人员(11月1日—11月30日),由各县人力资源和社会保障局组织开展数据采集工作。

### 新老卡暂时将可以交替使用

合肥市人社局表示,新卡的制卡周期需3—4个月,具体的发放领取时间及地点将在进行数据采集时告知。新卡的首次发放免费。

该局承诺,此次新卡的发放将不影响参保人群原有正常的待遇享受及业务办理(如养老金的发放、医疗保险就诊就医等),

新卡和老卡将并存使用,并逐步进行替换。在信息采集点,参保人员将能拿到一份回执单,该回执单告知参保人员将在何时何处领取新卡。“新卡是在银行网点领取,领取后需要在银行柜台激活方能使用。一旦新卡激活,老卡便不再使用。”合肥市人社局信息中心工作人员介绍。

### 新卡初始密码123456

新卡和老卡交替使用,在数据采集时,定点医保刷卡点的系统也在同步升级,因此,领取新卡后,将能提供新卡的刷卡服务。为了用卡安全,新卡按照全省统一要求,进行pin码设置,初始密码为123456,

系统将限制使用初始密码123456进行医保结算,持卡人需要更改密码后使用。

领取后持卡人需更改密码方能使用,在何处改密码?该工作人员介绍,目前合肥市正在优化方案,“将会提供非常便捷的方法,有可能联合银行、医院等可以刷卡的网点,方便持卡人改密码。”

单位参保人员如有疑问,可咨询单位人事或人力资源部门;个体缴费人员,可咨询各区个体缴费代理点;离退休社会化管理人员,可咨询各区社会化管理服务机构。统一咨询电话:12333,63536105,63536293。统一咨询网站:www.ahhflid.gov.cn。

### 附:合肥市个体参保人员数据采集点地址

采集点名称	采集点地址
合肥市就业服务管理中心	庐江路130号
瑶海区就业和社会保障服务中心	明光路2号(和平广场附近)
庐阳区就业和社会保障服务中心	亳州路与北一环交口庐阳区行政服务中心三楼
蜀山区劳动保障代理事务所	望江西路与潜山路交口蜀山区行政服务中心一楼
包河区劳动保障代理事务所	包河大道118号包河区政府南二楼
经开区人才市场	莲花路519号(与繁华大道交口)
高新开发区人力资源开发管理中心	望江西路800号创新产业园C1楼二楼
合肥市人才服务中心	阜南路19号
合肥东方英才有限公司	合肥学院向东60米



日前,合肥南淝河一关镇河治理工程现场一片繁忙,疏浚清淤、拓宽河槽、排口截污、管道铺设等全面展开。关镇河治理投资4000万元,清淤长度3.7公里,截污管道铺设4.5公里,年内将见到形象进度。

记者 倪路/图

### 暑假,到合肥图书馆学“非遗”

星报讯(李志慧 记者 沈娟娟) 记者从合肥市图书馆了解到,在暑假期间,图书馆推出清凉阅读夏令营、悦读学堂、非物质文化遗产传承和优秀儿童电影展播四大系列暑期主题活动,其中孩子们还可跟着民间文化艺术的老师免费学剪纸、葫芦烙画、面塑、泥塑、蛋雕、棕编、木雕、陶艺和船模工艺等。

据了解,暑假期间,合肥图书馆精心挑选了9部儿童影片供孩子们暑假期间观看,有爱国主义题材、励志题材以及孩子们最喜欢的喜剧动画片。

此外,还有清凉阅读夏令营也在等着学生们光临,夏令营主要是通过英语阅读讲解、制作航模、展示动漫数学、演绎经典短剧、撰写读书笔记等动静结合的形式,把会读书、爱读书的孩子聚在一起。

## 四里河地块将规划建设大型综合体

星报讯(杨璨 王翔 星级记者 俞宝强) 继淮南路步行街荣获“中国著名商业街”后,中国城市商业网点管理建设联合会正式授予庐阳区“中国商业名区”称号。记者昨日获悉,作为全省现代化服务第一强区和商贸服务第一大区,庐阳区将创建国家级中心中央商务区。

“除了四牌楼和三孝口两大商圈,老城区内的城隍庙将强化文化旅游功能,将商业批发零售等传统生活服务业

外迁;老报馆、七桂塘片区将突出购物休闲。此外,新开发的四里河地块将规划建设大型综合体,填补辖区空白”。合肥市商务局副局长王可健告诉记者。

地铁3号线年内有望开建,庐阳区将启动一里井、徽商宿舍、金属公司等地块改造,着力打造中环线临泉路总部经济带。

而三孝口地段则是汇聚地铁2号线和5号线的换乘点,其地下部分与轨道交通站点的空间连接处,未来将成为

“三孝口地下商圈”的挖掘点。庐阳区商务部门的相关负责人介绍,在满足三孝口文化功能区需要的同时,开辟新的商圈,将成为未来庐阳区地下商业空间开发的重要方向。

未来,庐阳区将加快四牌楼联合大厦、花园宾馆一期等项目建设,启动花园宾馆二、三期改造项目。围绕地铁2号线,庐阳区还计划谋划地铁枢纽商业中心,合钢三厂、神马小桥湾、科研所及周边地块也将迎来改造。

### 轿车行驶中起火自燃

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午10时许,省城黄山路与岳西路交口处,一辆行驶中的银白色轿车突然自燃,庆幸处置及时,车子得以保全。据悉,该车上路已有10年时间,怀疑是线路老化引发自燃。

据驾驶人称,驾驶该车行驶至路口时,突然车辆有点异样,“闻到一股焦味,就赶紧停下察看,打开引擎盖,就看到冒烟,之后蹿出火苗。”由于车内未配备灭火器,附近一家商场工作人员抱着灭火器展开扑救,并在前期控制住火情。

### 大货车摩托车相撞 2人死亡

星报讯(星级记者 张敏) 6月27日19时许,省城阜阳北路与时雨路北侧,一辆大货车与一辆摩托车相撞,2人被卷入车底,一人当场身亡,另一人经抢救无效身亡。

据目击者称,肇事的是一辆红色的大货车,合肥本地牌照,车上无货物。“大货车是准备右拐进附近的一家混凝土搅拌站,正好撞上路过直行的摩托车,车上两人被卷入货车车底。”

目前,两名死者身份已查清,事故原因还在进一步调查中。

## 合肥7月5日开通至舟山(普陀山)航线

星报讯(方明阳 记者 祝亮) 记者从新桥机场安徽民航机场集团公司获悉,合肥机场将于7月5日开通合肥至舟山(普陀山)航线,班期为每周四、六共两班。

合肥—舟山航班号为JR1507,起降时间为9:10—11:25;舟山—合肥航班号

为JR1508,起降时间为17:00—19:35。目前,该航线单程最低特价270元。幸福航空此次执飞的机型为国产新舟60型飞机,座位数共计52个。

舟山机场距普陀山景区仅15分钟车程。普陀山是我国四大佛教名山之一,素有“海天佛国”、“南海圣境”之称,

同时也是著名的海岛风景旅游胜地。该航线开通,将为合肥市民暑期出游提供更加方便、快捷的空中服务。

据悉,国家对国产支线飞机的扶持政策,幸福航空所有航线均免收民航建设基金,燃油税也相对大机型有更多优惠,降低了旅客的出行成本。